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Actieplan 'Brains on the move'  -  Evaluatie mobiliteitsdoelstellingen

In het kader van de internationalisering van het hoger onderwijs keurde de Vlaamse 
Regering in september 2013 het actieplan ‘Brains on the Move’ goed. Daarmee 
engageerde de Vlaamse Regering zich om de internationale mobiliteit van studenten te 
stimuleren. Daarbij beoogt het actieplan onder andere dat minstens 33 procent van de 
studenten uit ondervertegenwoordigde groepen komt. Dat zijn studenten met een 
functiebeperking, beursstudenten, zij-instromers, werkstudenten en studenten uit 
cultureel-etnische minderheden met een migratieachtergrond. 

In het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 367 van 6 april 2018 deelde de minister 
mee dat dit jaar een evaluatie opgemaakt zou worden van de mobiliteitsdoelstellingen uit 
het actieplan ‘Brains on the move’. 

1. Werd de evaluatie van de mobiliteitsdoelstellingen uit het actieplan ‘Brains on the 
move’ reeds afgerond? Welke gegevens zijn hiervan reeds beschikbaar?

2. Indien de evaluatie reeds opgemaakt werd, welke algemene conclusies kunnen 
daaruit opgemaakt worden? Welke conclusies kunnen opgemaakt worden specifiek 
met betrekking tot de groep studenten die uit ondervertegenwoordigde groepen 
komen (studenten met een functiebeperking, beursstudenten, zij-instromers, 
werkstudenten en studenten uit cultureel-etnische minderheden met een 
migratieachtergrond)? 

3. Welke verdere acties wenst de minister te ondernemen om de internationale 
mobiliteit van studenten uit ondervertegenwoordigde groepen verder te verhogen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 14 van 11 oktober 2018
van TINE SOENS

1. De evaluatie van de mobiliteitsdoelstellingen uit het actieplan ‘Brains on the Move’ is 
momenteel lopende. We beschikken in het datawarehouse op dit moment nog steeds 
niet over alle data omtrent het traject dat leidt naar het diploma. Binnenkort zullen we 
deze data eveneens beschikbaar hebben. We voorzien dan ook een publicatie met deze 
gegevens tegen eind 2018.

2. Zie vraag 1. Er kunnen momenteel nog geen conclusies getrokken worden. 

3. Er lopen reeds heel wat verschillende acties om studenten uit ondervertegenwoordigde 
groepen te stimuleren tot mobiliteit. We hebben de voorbije jaren meerdere 
promotiecampagnes gericht op deze groepen o.a. via brochures met getuigenissen van 
studenten uit deze groepen. Daarnaast blijven wij inzetten op verdere financiële 
ondersteuning voor studenten uit de betrokken doelgroepen. Zij ontvangen een extra 
top-up bovenop de mobiliteitsbeurs en hun eventuele Vlaamse studietoelage. 
Daarnaast reserveren we minstens 25% van alle beurzen die toegekend worden via 
de Vlaamse mobiliteitsprogramma’s voor deze doelgroepen. Ook SIHO (Steunpunt 
Inclusief Hoger Onderwijs) werkt rond mobiliteit voor studenten met een 
functiebeperking. Bij de voorbereiding van een nieuwe internationaliseringsstrategie 
voor Vlaanderen zal ik blijvend aandacht besteden aan deze problematiek. 


